

Познавательно-творческий проект
«Эко-уголок родного города.
Природный парк
«Оленьи ручьи»»



МБДОУ - детский сад комбинированного вида № 376

Кировского района г. Екатеринбург

Руководители: Бурдукова Н.А., воспитатель

Участники: воспитанники подготовительной группы №6 «Конфетти»

Актуальность



«Воспитание любви к родному краю, к родной культуре, к родному городу – задача первостепенной важности, и нет необходимости это доказывать».

Д.С. Лихачёв

Воспитание патриотического сознания дошкольников становится в настоящее время одним из приоритетных направлений дошкольного образования.

Чувство патриотизма многогранно по своему содержанию, его нельзя определить несколькими словами. Это любовь к родным местам, гордость за свой народ, ощущение неразрывности с окружающим миром, желание сохранить и преумножить богатство Родины.

Что можем сделать мы, педагоги, для решения этой проблемы?

Оказывается, многое. Формирование любви к своей Малой родине, родному городу через любовь и бережное отношение к природе родного края, краеведение – одно из средств воспитания патриота.

Задача воспитателя – неторопливо и бережно ввести ребёнка в мир природы родного края, формируя начало экологической культуры, способствовать развитию осознанно-правильного отношения к планете Земля и к человеку, как части природы, научить детей культурному обращению со средой обитания, помочь им ощутить тесную связь человека и природы, создавать условия для самостоятельной деятельности по сохранению и улучшению среды.

Воспитательно-образовательный процесс в МБДОУ в соответствии с ФГОС ДО строится с учетом принципа интеграции. И мы решили объединить в нашем проекте экологическое и патриотическое воспитание наших воспитанников, а так же привлечь к этой работе родителей для воспитания настоящих патриотов своей Малой родины.

Осознание значимости проблемы побудило нас к проведению системной эколого-патриотической работы, основной целью которой является: приобщение детей к историческим и духовным ценностям родного края средствами экологических практик и краеведческой деятельности.

Природный парк Урала «Оленьи ручьи» является интересным объектом изучения дошкольниками, так как его уникальная природа вызывает у детей интерес и восхищение, находит яркий эмоциональный отклик в сердцах.

Направления работы

- Ознакомление с заповедниками и природными парками Урала. Выбор наиболее понравившегося объекта.
- Природное содержание парка (растения, животные, птицы, насекомые, водные обитатели).
- Ландшафтная архитектура парка (река, подвесной мост, скалы, Ангел единой надежды, пещеры).
- Творческая деятельность.

Формы работы:

- Занятия в городском детском экологическом центре.
- Организованные познавательные и развлекательные экскурсии и прогулки с родителями.
- Просмотр познавательных презентаций.
- Творческая деятельность (рисование, лепка).
- Создание макета «Природный парк «Оленьи ручьи».

Этапы реализации проекта:

I этап - Организационный.

- Разработка перспективного плана по эколого-патриотическому направлению работы с детьми, родителями.

- Изучение методической литературы.

- Накопление методического, презентационного и природного материала.

II этап - Практический.

- Реализация системы мероприятий, направленных на изучение природного объекта: проведение бесед, тематических занятий, просмотр презентаций.

- Совместные познавательные экскурсии и прогулки с родителями.

- Изготовление макета природного парка.

III этап - Рефлексивно-оценочный.

- Определение эффективности работы по данному проекту.

IV этап - Информационно-просветительский.

Обобщение и распространение накопленного опыта через конкурсное движение.



Изучение истории природного парка



Изучение истории создания парка началось с красивых легенд и презентаций, созданных родителями и педагогом.

Открыт с 29 октября 1999 года на границе 3-х предгорий и горной полосы Среднего Урала в целях охраны природных ландшафтов и историко-культурных объектов, а также организации отдыха населения и сохранения биологического разнообразия.

Площадь природного парка "Оленьи Ручьи" составляет 127 км². С севера на юг его можно пройти пешком за 2 дня, с запада на восток — за полдня.

История создания парка «Оленьи Ручьи»:

Есть красивая легенда, почему «Оленьи ручьи» носят такое название. Когда-то давно охотники убили там оленёнка, и из слёз оленихи-матери образовались ручьи, которые до сих пор текут по всей территории парка.

Есть и официальная версия названия. На скале Писаница до сих пор сохранились рисунки древнего человека, нанесенные смесью охры и жира. А главным героем наскальной живописи является красивый красный олень.

Архитектура природного парка «Оленьи ручьи»

Ландшафтную архитектуру парка ребята попробовали представить на бумаге с помощью кисти, красок и пластилина.

Самые известные достопримечательности заповедника — это Ангел мира (Ангел единой надежды), Большой карстовый провал, карстовые пещеры — «Дружба», «Аракаевская» и «Спортивная», миткинские озера — затопленные рудники, скалы «Дыроватый камень», «Священник», «Утопленник», «Писанница», «Лягушка», а также наскальные рисунки древних людей.





Рекомендуем:

- погладить крылья Ангела и загадать желание. Подходить к Ангелу нужно с чистыми намерениями, а желание должно быть нематериальным.
- загадать романтическое желание, сидя на романтическом стуле;
- попытаться обхватить боршневую сосну. (по материалам «УРАЛ. URALS» Антология лучшего)



Изучение горных пород:

Изучение горных пород природного парка сподвигло к организации мини-музея камня в подготовительной группе «Конфетти».

Горные породы природного парка «Оленьи ручьи» представлены песчаниками, известняками, глинистыми сланцами. Имеются небольшие месторождения железной



Флора природного парка:

Туристов привлекают удивительные по красоте пейзажи древней речной долины изобилующие разнообразными природными и историческими объектами. Расположение парка на границе лесостепи и горной тайги способствует особому богатству флоры - леса из ели, пихты, сосны и берёзы с примесью лиственницы и осины; в подлеске – рябина, липа, шиповник.



Фауна природного парка:

Соседство с лесостепью определяет своеобразие животного мира. Из типичных таёжных обитателей встречаются белка, заяц, лось, рысь, бобр, волк. Из лесостепных – кабан, косуля, хомяк и другие. Большое многообразие птиц и насекомых - филин, глухарь, рябчик, дятел, сокол, короеды, бабочки, пауки, муравьи.

Здесь творчество ребят и их родителей просто поражает!



Фауна природного парка:



Макет парка

А вот и наша итоговая работа - макет природного парка «Оленьи ручьи», мы делали его все вместе, дети, родители и педагог, и вот что у нас получилось:



«Детские годы, тот возраст, который мы считаем возрастом беззаботной радости, игры, сказки - это источники жизненного идеала. От того, что открылось ребёнку в окружающем мире в годы детства, что изумило его и заставило плакать, оттого зависит, каким будет наш воспитанник».

В. А. Сухомлинский

Ожидаемый результат – макет природного парка «Оленьи ручьи»

Оленьи Ручьи

Где Оленьи Ручьи, чистый воздух прозрачен и светел.
Где хрустальные брызги и лёгкие всплески воды,
Я иду на заре, беспечально иду на рассвете,
Чтоб забыть навсегда неотвязные мысли свои.

Где Оленьи Ручьи, где протяжно кричит олениха,
Беспокойно зовёт непослушных своих оленят,
Я иду по траве, осторожно ступая и тихо,
Не хочу возвращаться из этого царства назад.

Где Оленьи Ручьи, заповедные, тайные тропки,
Где черничный ковёр – россыпь бусинок сизых кругом,
В первозданную глушь, ощущая в себе жизни соки,
По жемчужной росе безоглядно иду босиком.

Где Оленьи Ручьи, неотступный, призывный их рокот,
Я упрямо иду сквозь кусты, бурелом, сухостой;
И мне явственно слышен оленьих копыт звонкий цокот,
Непрерывный их стук так реально зовёт за собой.

Где Оленьи Ручьи, задержусь в этом мире надолго
И сольюсь незаметно с покоем таёжных лесов.
Там, где бродят олени, не будет и мне одиноко
В их оленьем краю с несмолкаемым шумом ручьёв.



Лариса Кравц